
 

   

OBECNÉ NOVINY  

ŠAMUDOVČAN 
      December 2025     číslo 9/2025     Nepredajné 

 Klop, klop... ,,Kto je tam“?. 
Vianoce sa pýtajú dnu, no stíhame 
ich vôbec vnímať?  

 Ani sme sa nenazdali a opäť 
tu máme čarovný čas Vianoc. Mno-
hí z nás sa tešia, že si oddýchnu od 
každodenného napätia, strávia čas v 
pohodlí domova so svojimi najbliž-
šími a vyhnú sa zhonu. Mnohokrát 
to však býva inak. Prípravy nás po-
hltia natoľko, že pravá podstata 
tých najkrajších sviatkov nás akosi 
minie. Pečieme, upratujeme, nahá-
ňame darčeky a snažíme sa, aby 
naše domácnosti zodpovedali aktu-
álnym trendom. V tomto zhone sa 
stráca to, na čom skutočne záleží.  

 Čas, keď sa stretávame pri 
spoločnom stole, aby sme si popria-
li vzájomnú úctu a lásku, však nie 
je bežný ani všedný.  

 Hlavne v tomto období by 
sme si mohli uvedomiť, že k životu 
nepotrebujeme iba hmotné statky. 
Vráťme sa do detských čias, kedy 
mali Vianoce nezameniteľné kúzlo. 
Túžobne sme očakávali Ježiška, 
trávili hodiny pozeraním rozprávok 
či s nosom nalepeným na okne sle-
dovali snehové vločky. A tá čistá 
radosť z ochutnania maminých ko-
láčov!  Presne toto je tá esencia, 
ktorú hľadáme. 

 

 Vianočné sviatky sú skutočne 
čarovným obdobím, v ktorom sa 
zrodilo Božie dieťa a s ním aj láska. 
Láska, ktorá chce prebývať v našich 
srdciach a premeniť nás na ľudí, 
ktorí ju dokážu odovzdať ďalej. 
Nech láska nechýba v žiadnej do-
mácnosti. Nech sa v nej nesú kole-
dy, modlitby, porozumenie a láska. 
Nech už budete v čase vianočných 
sviatkov kdekoľvek, prežite ich v 
zdraví, užívajte si ich čaro v pokoji, 

láske, radosti, v duchovnom naplne-
ní v kruhu svojich najbližších.  

Prajem Vám Vianoce krásne, 

 a keď sviečka na Nový rok zhasne, 
nech dobrý pocit v srdci Vám zostane,  

tiež šťastie a radosť, tá všetkým prista-
ne.  

Krásne sviatky! 
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Spomaľte a objavte kúzlo starých Vianoc 

 
 December - mesiac, kedy sa svet mení na rozprávku. Ulice žiaria svetlami, z kuchýň sa šíri lákavá 
vôňa sladkých dobrôt, v obývačkách sa pyšne týčia vianočné stromčeky. Sviatky radosti a pokoja sú prep-
letené množstvom zvykov a tradícií, z ktorých mnohé pretrvali dodnes. Zatiaľ čo niektoré sú relatívne no-
vé, iné siahajú aj stáročia do minulosti. Iný kraj, iný mrav, a tak to je aj s tradíciami a zvykmi. Región od 
regiónu sa môžu jemne líšiť.  
Stromček, symbol života.  
 Vianoce bez stromčeka si ani nevieme predstaviť. Už v minulosti bol ihličnan symbolom nového ži-
vota. Moderný vianočný stromček nadviazal na tradíciu zdobenia príbytkov vetvičkami. Gazdovia ich do-
konca zapichovali aj nad všetky dvere na gazdovstve. Magická sila ihličia symbolizovala životnú energiu a 
mala ochraňovať ľudí aj zvieratá pred škodlivými silami. Samotný stromček je pomerne novodobý obyčaj. 
Prvé stromčeky sa zdobili orechmi, jabĺčkami a medovníkmi a vešali sa na strop nad sviatočný stôl. Až ne-
skôr sa začali osádzať do stojanov. Modernejšie stromčeky so sviečkami sa objavili až okolo 19. storočia. 
Darčeky pod ním neboli samozrejmosťou, v minulosti ich dostávali hlavne deti šľachty. Vidiecke deti pote-
šili najmä ručne robené drevené či handrové hračky a medovníky.  
Štedrá večera 

 Symbolom hojnosti a vďaky za celý rok bola jednoznačne štedrá večera. Podávané jedlá sa líšili nie-
len vzhľadom na vierovyznanie, ale aj podľa regiónov. Kým na východnom Slovensku, v oblasti Šariša a 
Spiša, bolo zvykom podávať až 12 chodov, v ostatných regiónoch ich bolo 4-5. Nechýbali bobáľky či ope-
kance, kyslý zemiakový šalát, ostrý prípitok, oblátky s medom a cesnakom. Medzi hlavné chody patrili aj 
polievky – hubová, kapustnica, rybacia či šošovicová. Gazdiné robievali aj ovsenú či inú obilnú kašu a na 
stole nechýbalo aj sušené či čerstvé ovocie. 
Magický stôl 
 Veľká pozornosť sa počas vianočných sviatkov venovala úprave stola, ktorý zohrával dôležitú funk-
ciu. Okolo nôh stola sa obtáčala reťaz, aby bola rodina súdržná. Pod stôl sa ukladali železné nástroje, ktoré 
mali zabezpečiť úspech v práci, ale aj trochu slamy, sena a zrná obilnín, ktoré mali zabezpečiť hojnosť a 
prosperitu rodiny. Počas dňa sa dodržiaval prísny pôst, ktorý sa začínal s východom prvej hviezdy. K stolu 
sa sadalo v čistom oblečení. Zaujímavosťou bol tanier navyše pre náhodného pocestného. Otec ako hlava 
rodiny zvykol prekrojiť každému jablko, zdravý jadrovník značil pozitívnu veštbu na ďalší rok. Na znak 
pokory a zdravia namočila gazdiná strúčik cesnaku do medu a urobila ostatným členom rodiny krížik na 
čelo. Cesnak mal zabezpečiť zdravie po celý rok a med to, aby sme boli dobrí “ako med”.  
 Vianoce sú hlavne náboženským sviatkom, oslavou narodenia Ježiša Krista, takže pred štedrou veče-
rou nechýbala modlitba Od stola mohla vstať len gazdiná, ktorá obsluhovala: „Hovorilo sa, že kto by vstal 
skôr, ako sa štedrá večera skončí, mohol by do roka zomrieť“. V niektorých regiónoch sa na Štedrý deň 
chodievali dievčatá a mladé ženy kúpať do potoka, inde muži nosili studenú vodu, ktorou si všetci poumý-
vali tvár, čo symbolizovalo zdravie do nového roka.  
 V minulosti naši predkovia cez sviatky skutočne oddychovali, chodili na návštevy k rodine, do kosto-
la. Robili sa len nevyhnutné práce ako obstaranie zvierat či varenie jedál. Presne to je to, čo nám dnes chý-
ba. Pálime adventné sviečky, ale naša myseľ sa nepripravuje na pokojný záver roka. Nenaberáme silu. Ša-
lieme až do poslednej minúty Štedrého dňa. Dovoľte mi preto zavinšovať Vám nielen krásne sviatky a 
šťastný Nový rok, ale najmä, nech sa Vám podarí spomaliť. Pribrzdime, zastavme sa na chvíľu a skúsme si 
užiť vianočnú pohodu. Dlhšie než len pár hodín.  



 

 3 

  

Mestské knihy a kroniky patria 
určite k najcennejším historickým 
dokumentom. Sú viac než len zá-
znamy - dokumentujú zásadné 
udalosti obce a zachytávajú reálny 
obraz života obyčajných 
ľudí, ktorí formovali našu 
minulosť. Kronika je aký-
misi očami a ušami obce. 
 Kronikár zaznamenáva 
materiálne a duchovné bohatstvo pre 
potreby ďalších generácií po celý 
rok. Musí mať prehľad o verejnom a 
spoločenskom živote obecnej samo-
správy, ale taktiež o politickom, hos-
podárskom, kultúrnom, športovom, 
sociálnom a inom dianí v obci. Sú-
časťou záznamov je aj dianie v škol-
stve, zdravotníctve, cirkevnom živo-
te, informácie o počasí a najdôleži-
tejšie správy zo sveta.  
 Kronika je písaná fakticky, 
bez skratiek a zapisuje sa do nej iba 
to, čo sa skutočne v obci spravilo či 
udialo. Svojim spôsobom je posvät-
ným dokumentom, do ktorého ne-
môže nikto zasahovať, nemôže ho 
pozmeniť, ani vygumovať.  
 Písanie kroniky sa menilo v 
čase tak, ako sa menil aj život ľudí a 
obsah záznamov ovplyvňovala aj 
konkrétna doba. 
 V minulosti písali kroniky iba 
vzdelaní ľudia. Prvým kronikárom 
obce Šamudovce bol Juraj Felšőci, 
ktorý v obci pôsobil ako riaditeľ 

dvojtriednej štátnej školy. Po-
čas 33 rokov svojho pôsobenia 
svedomito zaznamenával obec-
né dianie.  
 Nasledujúce úryvky z 
kroniky Vám priblížia život a dianie 

v našej obci v rokoch minulých. 
 

Prelom vo februári 
 Veľkým prelomom v ideolo-
gickom i praktickom nazeraní na 
spoločenský život obyvateľov obce 
Šamudovce boli politické udalosti, 
ktoré sa odohrali vo februári 1948. 
 Ľudia zvykli už na starý spô-
sob života, živo sa zaujímali o zme-
ny nastalé spomenutými udalosťami 
s ktorými boli postupne oboznamo-
vaní a ktoré zmenili všetky predsud-
ky spoločenského zriadenia od zá-
kladu. Obyvateľstvo sa rozdelilo 
zhruba na 2 väčšie skupiny. Jedni 
najmä starší pridržiavali sa starých 
zakorenených tradícii a chovali sa k 
prenikaniu nového spoločensko – 
politického usporiadania pasívne, 
druhí a to prevažne mladá generácia 
pochopiac hneď význam doby a no-
vého vývoja dediny iniciatívne sa 
ujala vedenia obce. Tak v spoločen-
skom, ako aj v politickom živote 
dediny zavládol nový duch a výdo-

bytky februára 1948 boli postupne 
uvádzané do praxe. Pre-
javilo sa to najmä tým, 
že poľnohospodárska 
práca bola oveľa väčšou 
mierou než predtým 

zmechanizovaná pomocou traktorov, 
kosačiek, samoviazačov a iných uži-
točných hospodárskych strojov. Na 
každom kroku badateľný bol veľký 
prielom a tá veľká zmena ktorá na-
stala vo februári 1948. Socializmu v 
plnom prúde začal sa rozvíjať tak v 
mestách ako aj na dedinách. Aj v 
administrácii nastali veľké zmeny. 
Behom krátkeho času zmenené boli 
miestne rady na miestne národné 

výbory M.N.V. 
 

1948 

Sčítanie duší  
 Koncom roka 1948 bolo 
miestne sčítanie v obci Šamudovce. 
Obec mala koncom roka 1948 cel-
kom 486 duší. 
 Juraj Cejkovský, predseda 
MNV dal na podnet a radu riaditeľa 
školy Juraja Felsőczyho vysadiť cin-
torín ovocnými stromkami a oplotiť 
ho drôtenou ohradou a betónovým 
múrikom pozdĺž cesty.  
 

Šamudovčan Šamudovčan 

„Národ bez pamäte, je národ bez histórie, je 
národ na úpadku. Pretože bez úcty k minu-
losti niet úcty k budúcnosti.“ 

Jedným z hlavných dokumentov, z ktorých sa môžeme 
dozvedieť o udalostiach ktoré sa odohrali v obci, je obec-
ná kronika.  
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Neskôr dal vystaviť hasičské skla-
dište, nakoľko politická obec Šamu-
dovce nemala riadnu budovu na 
uskladnenie motorovej striekačky 

Sčítanie ľudu r .1950 

 Dňa 27. februára 1950 vyučo-
vanie bolo prerušené pre národné 
sčítanie ľudu až do 10 marca 1950 
na ktorom učiteľský zbor mal hlavú 
účasť. Sčítacím revízorom bol Juraj 
Felsőczy riad. školy a sčítacím ko-
misárom učiteľka Anna Porubenská 
a Michal Ďurovčík ml.  
 Celá obec rozdelená bola na 
II. obvody. To Národné sčítanie bolo 
veľmi obšírne a dôkladné a k tomu 
boli vydané tieto dotazníky: 
1. pre sčítanie ľudu - sčítací hárok 

2. súpis domov a bytov - domový 
hárok 

3. pôdohospodárskych závodov do-
tazník 

4. priemysel. a živnosť. zase iný do-
tazník. 
 Dňa 10 marca 1950 bolo v 
Šamudovciach spolu 460 dúš. 
 obytných domov ........113 

 kostoly..........       2 

 školy.......        1  
všetkých domov spolu ------ 125 

Počet parciel 2.501 

Celá výmera šamudovského chotára 
je (spolu)  

484 ha 16 ár. 03 m2 

železničná trať (výmera) má 9 ha 59 
ár. 45 m2.

 

Nový riaditeľ školy  
 Po 32 ročnej práci v tunajšej 
škole odchádza na zaslúžený odpoči-
nok starý učiteľ Juraj Felšőci. Nebol 
len riaditeľom školy, ale staral sa aj 
o osvetu v obci, viedol obecnú kro-
niku, sčítanie ľudu 10. marca 1950. 
Novou riaditeľkou školy sa stáva 
Anna Porubeská, ktorá nastupuje do 
svojej funkcie 8. novembra 1950. V 
tomto školskom roku navštevuje 
školu 56 žiakov: 
I. triedu 13 chlapcov a 15 dievčat 
II. Triedu 13 chlapcov a 15 dievčat 
1. Máj 
 Máj, sviatok práce sa v Šamu-
dovciach oslavuje už podvečer sviat-
ku práce, 30. apríla, kedy vyzdobe-
nou ulicou nielen májkami v do-
moch kde majú dievčatá, ale i krepo-
vými  stužkami na bráničkách či pa-
pierovými kvetmi a zástavkami v 
oknách, prechádza lampiónový 
sprievod, z ktorého majú najväčšiu 
radosť deti. Oslavy 1. mája sú spre-
vádzané rozhlasovou reláciou a kul-
túrnym programom v kultúrnej 
miestnosti MNV. 
Akcia ,,Z“  
 I v tomto roku pokračovala v 

obci akcia ,,Z“ obnova a oprava 
elektrického osvetlenia obce smerom 
od sušiarne k Vrbnici. Pri tejto re-
konštrukcii sa predĺžilo verejné 
osvetlenie aj o posledných päť do-
mov rómskych obyvateľov, ktoré sú 
mimo intravilán obce. V roku 1985 
bol už prečerpaný limit elektrickej 
energie. Spotreba v tomto roku bola 
10 757 kWh el. energie. Akcia ,,Z“ 
ukončená v tomto roku prispela k 
výraznému zlepšeniu osvetlenia ob-
ce. 
1985 Počasie 

 Pekná zima s množstvom sne-
hu z ktorej mali najväčšiu radosť 
deti trvala veľmi dlho. Obyvatelia 
obce neboli pripravení na takú dlhú 
zimu potrebným množstvom paliva. 
Ešte v marci a začiatkom apríla mrz-
lo i cez deň. Sneh sa pomaly topil, 
čo sťažovala jarné práce poľnohos-
podárom. 
 Leto bolo vydarené teplé a 
vlhké, čo sľubovalo i napriek ne-
skoršej sejbe splnenie plánovaných 
úloh. Po niekoľkých horúcich dňoch 
prišlo v auguste krupobitie. Lejak, 
ktorý sa za výdatnej pomoci vetra 
prehnal i cez našu dedinu, zanechal 
katastrofálne následky, hlavne na 
obilninách a krmovinách.  

Šamudovčan Šamudovčan 
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1986 Počasie 

 Prvý sneh v novom roku začal 
padať už v januári. Bolo ho však 
málo a rýchle sa topil. Zima bola 
krátka, čo vyhovovalo poľnohospo-
dárom pre skorý osev. Leto bolo 
pekné, ale veľmi suché. Od veľkej 
noci do jesene pršalo len štyrikrát. 
Zem bola popukaná, v obci sa preja-
vil nedostatok vody. Už na začiatku 
roku vykopala novú studňu rodina 
Závadských. V lete prehlbovali stud-
ne rodiny: Plutková, Kukolosová, 
predseda MNV Ján Plutko a mnoho 
ďalších rodín chodí na vodu k 
ľuďom, ktorí ešte vodu majú.  
 Vodu však nemá i mnoho 
ďalších rodín. Situácia s nedostat-
kom vody sa tak výrazne prejavila 
až v tomto roku, i keď voda v stud-
niach občanov poklesla už skôr, 
hneď po navŕtaní hlbinných vrtov, z 
ktorých sa pitná voda odvádza pre 
potreby Michaloviec. I to malo za 
následok, že málo vody v studniach 
sa pri tomto suchom lete rýchle vy-
čerpalo a väčšina obyvateľov obce 
zápasila s nedostatkom vody nielen 
pre osobnú hygienu ale i na varenie. 
Tento stav trval až do zimy. Prvý 
sneh, ktorý napadol už 6. novembra 
a predpovedal dlhú zimu sa hneď na 
druhý deň stopil, veľa vlahy pôde 
nedodal. Sucho a časté hmly boli 
charakteristické až do decembra, 
kedy napadlo asi 30 cm snehu. Na 
starý rok však bolo pekne a slnečno 
tak sa snehová prikrývka o kus sten-
čila. 
 

 

Bociany 

 Tak ako vlani prileteli bociany 
i v tomto roku (4.4.1986) na jediné 
hniezdo v obci. Hniezdo si začali aj 
upravovať, ale keď sa im to nepoda-
rilo, odleteli. Na hniezdo sa však 
počas leta niekoľkokrát vrátili. 
 

Voľby 

 23 a 24 mája 1986 sa konali 
voľby do zastupiteľských orgánov 
všetkých stupňov. Voľby sa konali v 
miestnosti MNV. Väčšina  občanov 
obce volila v prvý deň volieb. Ako 
prví volili členovia strany, volebná 
komisia, predseda MNV a najstarší 
občania obce. V obci volilo 301 vo-
ličov. Väčšina občanov prichádza 
voliť slávnostne oblečená. Len málo 
voličov, chorých dôchodcov navští-
vili členovia volebnej komisie s vo-
lebnou urnou doma. 
 Nové volebné obdobie má 
splniť veľké nádeje obyvateľov na 
zmeny v obci. Projekt vodovodu, 
plynofikácie obce je hotový a tak sa 
ráta v tomto volebnom období so 
započatím výstavby. Zmeny by mali 
nastať i v oblasti zdravotníctva a 
športu. Nové priestory poradne pre 
matky s deťmi by mali slúžiť i dô-
chodcom, za ktorými by mal začať 
chodiť lekár z Vrbnice. Futbalové 
ihrisko by si chceli postaviť členovia 
SZM a občania obce svojpomocne. 
Problém však bude získať pre ihris-
ko pôdu. 
 24. mája 1986 o 14 hodine, 
kedy sa zatvárala volebná miestnosť 
mohla volebná komisia oznámiť, že 
v obi Šamudovce volili všetci voliči. 

 

Archeologický nález 

 V auguste a septembri roku 
1985 boli počas melioračných prác v 
blízkosti obce Laškovce na parce-
le ,,Za lúkou“ porušené viaceré síd-
liskové objekty z pravekého i stredo-
vekého obdobia. 
 V roku 1986 pokračovali me-
lioračné práce i v katastri našej obce, 
v priebehu ktorých boli i v našom 
katastri porušené viaceré sídliskové 
objekty. Objavenie závažného nále-
zového materiálu v týchto objektoch 
(keramické zlomky, kovové predme-
ty, kosti) vyvolalo potrebu realizo-
vať záchranný archeologický vý-
skum.  
 

 Ponorili sme sa do stránok 
obecnej kroniky. Vybrali a prepí-
sali sme tie najzaujímavejšie mo-
menty, ktoré dokumentujú histo-
rický vývoj Šamudoviec. 
 Je fascinujúce vidieť, ako sa 
naša obec a jej priority menili v 
priebehu desaťročí. Kroniky nie 
sú len suché fakty, sú to príbehy o 
súdržnosti, ťažkých časoch, ale aj 
o radostiach a úspechoch našich 
starých rodičov. Aj vďaka svedo-
mitej práci kronikárov nezabúda-
me na svoje korene a uchovávame 
si cenné dedičstvo pre budúce ge-
nerácie. Pripomína nám to, že aj 
naše každodenné životy a dianie v 
obci si zaslúžia byť zaznamenané 
– pre tých, ktorí prídu po nás a 
budú hľadať vlastnú identitu v 
spletitých cestách histórie.  
 

Šamudovčan Šamudovčan 
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Život v našich rukách 

 

 Stali ste sa už niekedy svedkami situácie, kedy 
išlo o život? Zvládli by ste v kriƟckom momente podať 
prvú pomoc a zachrániť človeka?  
 Ak vás Ɵeto otázky nenechali chladnými, presne 
viete, prečo sme neváhali a zapojili sa do výzvy Nadácie 
SPP. Náš projektový zámer:  „DeĮbrilátor ako zdravot-
nícka pomôcka pre záchranu života“ získal podporu. 
Okrem nášho odhodlania nás k tomuto kroku viaže aj 
nová legislaơva, ktorá zaväzuje všetky obce nad 500 
obyvateľov zabezpečiť dostupnosť automaƟckého ex-
terného deĮbrilátora (AED).  
 Čo to vlastne deĮbrilátor je a načo slúži? 

 Ide o ľahké prenosné zariadenie, ktoré slúži ako 
kľúčový prístroj pri poskytovaní laickej prvej pomoci, v 
prípade náhleho srdcového zlyhania. 
 POZOR! Dôležitý fakt: Ľudia sa často mylne 
domnievajú, že AED sa dá použiť pri každom srdcovom 
zlyhávaní. Prístroj je však určený špeciĮcky na liečbu 
Įbrilácie komôr alebo inej závažnej srdcovej arytmie. 
Prístroj sám analyzuje srdcový rytmus a určí, či je elek-
trický výboj potrebný.  

 

 Kde je AED zariadenie umiestnené? 

 AED zariadenie je spolu s informačnou 
tabuľou umiestnené na verejnom mieste pri 
vstupe do budovy komunitného centra. Nachá-
dza sa v špeciálnej skrinke, ktorá ho chráni pred 
poveternostnými vplyvmi. Zároveň je opatrená 
4-miestnym kódom tak, aby sa zabránilo jej od-
cudzeniu či zneužiƟu. V prípade núdze je po-
trebné postupovať podľa pokynov na informač-
nej tabuli alebo volať záchrannú službu 
112/155.  
 

 Kto je zodpovedný za použiƟe AED v ob-
ci? 

 Záchrana života si vyžaduje pripravenosť. 
Po inštalácii deĮbrilátora absolvovali zamest-
nanci obce a zástupcovia jednoty dôchodcov 

prakƟcké školenie z poskytovania prvej po-
moci. Odborná lektorka ich poučila, ako po-

stupovať pri náhlych život a zdravie ohrozujúcich uda-
losƟach alebo úrazoch. Zároveň prebehlo prakƟcké ško-
lenie na použiƟe konkrétneho typu deĮbrilátora, ktorý 
obec zakúpila. 
Z prítomných 
bolo vybraných 
päť dobrovoľní-
kov, ktorí sú 
odborne pri-
pravení zasiah-
nuť v kriƟckej 
situácii. 
 

 Môžem 
pri použiơ AED 
ublížiť? 

 Poskyto-
vanie prvej po-
moci je mimo-
riadne stresujúcou záležitosťou, najmä ak ide o život 
iného človeka. Strach, či inému človeku pri poskytovaní 
pomoci nemôžem viac uškodiť, môže ovplyvniť naše 
obavy použiť deĮbrilátor. Netreba sa však báť.  

Šamudovčan Šamudovčan 

 Rok 2025 bol rokom stavebného boomu a zhmotne-
ných vízií! Naše kapacity sme vyťažili doslova do poslednej 
kvapky energie, ale oplatilo sa. Projekty si doslova podávali 
ruky - jedna žiadosť striedala druhú, pracovná aktivita neu-
tíchala. Bol to kolotoč, boj s časom a administratívou, ktorý 
si vyžadoval nielen obrovské pracovné nasadenie, ale aj ne-
malé finančné prostriedky obce. Žiadosti o dotácie sú vždy 
behom na dlhé trate bez zaručeného cieľa. Mnohokrát ide o 
náročnú, no zbytočnú prácu, keďže nikdy nemáme záruku, 
že nami predložený projekt bude schválený. Neutíchajúca 
aktivita však priniesla svoje ovocie. A výsledok? Obec bola 
mimoriadne úspešná! Na nasledujúcich stránkach Vám 
predstavíme konkrétne projekty a investície, ktoré majú naj-
výraznejší dopad na kvalitu života každého z nás. Poďme sa 
pozrieť, ako sa naša obec mení pred očami. 

Na nedostatok činnosti sme sa po pracovnej stránke v 
 roku 2025 nemohli vôbec sťažovať.  
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Prístroj AED je navrhnutý tak, aby ho mohol používať každý - 
laik aj profesionál. Nemusíte sa báť, prístroj vás celým proce-
som prevedie hlasovými pokynmi. 
Postup je intuiơvny: 
•  Po zapnuơ a nalepení elektród na hrudník pacienta prí-

stroj automaƟcky vyhodnoơ srdcový rytmus. 
• Ak idenƟĮkuje Įbriláciu, (záchvev), sám vyzve záchrancu, 

aby stlačil tlačidlo a podal deĮbrilačný výboj. 
• Tento kontrolovaný elektrický výboj obnoví normálny 

srdcový rytmus, čo je kľúčové pre prežiƟe.  
 Čo je dobré vedieť. 
 Zariadenie nie je len lokálnou pomôckou, je plne integro-
vané do celoštátneho systému. Je zaregistrované v centrálnom 
registri automaƟckých externých deĮbrilátorov a je viditeľné 
pre všetky zložky Integrovaného záchranného systému Všetky 
zaregistrované AED zariadenia si môžete pozrieť na oĮciálnej mape AED na linku hƩps://155.sk/mapa-aed/. Pred 
každým použiơm AED je nutné kontaktovať operátora linky 155. Batérie aj elektródy deĮbrilátora sú jednorazové. 
Ak je použiƟe nahlásené a potvrdené linkou 155, obec získa cez poisťovňu nové spotrebné diely zdarma. 

Šamudovčan Šamudovčan 

REKONŠTRUKCIA MIESTNEJ KOMUNIKÁCIE V OBCI ŠAMUDOVCE  
 Problematika nevyhovujúcich miestnych komunikácií je témou, ktorá sa týka mnohých obcí a je stále aktu-

álnou. Lacnejšie a menej časovo náročné rekonštrukcie riešia problém iba po vizuálnej stránke aj to iba na krátky 

čas.  

 Rokmi zhoršujúci sa stav miestnej komunikácie v obci bol hlavným dôvodom, prečo sa obec zapojila do výzvy 

vyhlásenej Úradom vlády Slovenskej republiky v ktorej sa nám podarilo získať Þnančný príspevok na realizáciu pro-

jektu: ,,Rekonštrukcia miestnej komunikácie v obci Šamudovce“. Rekonštrukcia bola realizovaná z dôvodu zlého tech-

nického stavu cesty. Dlhodobo neudržiavaná s narušenou povrchovou aj podkladovou vrstvou. Na viacerých mies-

tach boli v asfalte výmole, ktoré hlavne v daždivom počasí zaplavovala voda. Tento stav nielenže kazil estetický do-

jem z obce, ale najmä negatívne ovplyvňoval bezpečnosť a každodenný život obyvateľov. Projekt priniesol komplexnú 

rekonštrukciu cestného telesa, rozdelenú do dvoch dôležitých vetiev: 

• Vetva A (100 metrov) táto časť sa napájala na existujúcu cestu III/3739 pri rodinnom dome s.č. 13 a pokračo-

vala západným smerom k pravoslávnemu chrámu, končiac pri poslednom rodinnom dome.  

• Vetva B (70,50 metrov). V 0,030 kilometri sa na vetvu A na-

pájala vetva B, ktorá pokračovala severným smerom k róm-

skym obydliam  

 Pred odbočkou sa nachádzala odstavná plocha. Keďže táto 

plocha nie je majetkom obce, nemohla byť rekonštruovaná z dotá-

cie. Obec túto dôležitú plochu zrekonštruovala z vlastných Þnanč-

ných prostriedkov, aby bol výsledok naozaj kompletný a funkčný.  

Výsledok je jasný: bezpečnejšie a krajšie cesty, ktoré slúžia všet-

kým obyvateľom. 

https://155.sk/mapa-aed/
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 Vďaka priaznivým poveternost-

ným podmienkam sa rekonštrukcia roz-

behla už v októbri. Práce prebiehali v 

súlade s technickými normami STN, aby 

bol výsledok trvácny, ale aj bezpečný. 

 V úvodnom kroku prebehla prí-

prava terénu. Odstránil sa pôvodný zni-

čený asfalt a krajnice sa dôkladne vyčis-

tili od nánosov. Následne sa aplikoval 

nový podklad z asfaltového betónu a 

povrch bol ošetrený špeciálnym asfalto-

vým postrekom. Jednotlivé vrstvy boli 

dôkladne zhutnené a krajnice spevnené kvalitným asfaltovým recyklátom. V rámci projektu sme sa zamerali aj na vy-

lepšenie odstavnej plochy, ktorú využívajú najmä veriacimi pravoslávnej cirkvi. Táto plocha bola spevnená a pôvodná 

zemná priekopa bola nahradená funkčnou dláždenou priekopou. Nové smerové aj šírkové usporiadanie cestného tele-

sa plne rešpektuje pôvodný stav komunikácie, no spĺňa moderné štandardy. Stav, v akom sú miestne komunikácie, 

je ukazovateľom celkovej kvality života v obci. Sú zároveň dôležitým faktorom pre bezproblémový pohyb chodcov, 

cyklistov, aj automobilovú dopravu. Udržiavané cesty a chodníky priamo prispievajú k celkovému pohodliu a bez-

pečnosti obyvateľov. Veríme, že zrekonštruovaná miestna komunikácia prispela k celkovému zvýšeniu životnej 

úrovne v Šamudovciach a k spokojnosti každého z vás. 

 

Šamudovčan Šamudovčan 

 

KlimaƟzácia sa stala neoddeliteľnou súčasťou budov, nakoľko zabezpečuje nielen tepelný komfort, ale aj kvalitu 
vnútorného prostredia. 
KlimaƟcká zmena je realitou, ktorú pociťujeme každé leto. Extrémne vysoké teploty počas letných mesiacov sa 

stávajú normou, a hoci je klimaƟzácia v administraơvnych budovách dnes už nevyhnutnosťou, jej inštalácia pred-

stavuje významnú a nákladnú invesơciu. Vedenie obce si uvedomuje dôležitosť príjemného a zdravého prostredia - 

či už pre prácu zamestnancov, alebo pre občanov, ktorí využívajú služby obecného úradu. Sme radi, že po schvále-

ní zámeru inštalácie klimaƟzačných jednoƟek poslancami obecného zastupiteľstva boli jednotky nainštalované do 

jednotlivých kancelárií obecného úradu pre zabezpečenie lepších pracovných podmienok a komfortu pri vybavova-

ní potrieb občanov.  
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Šamudovčan Šamudovčan 

 Príjemnejšie podmienky počas spoločenských a kultúrnych podujaơ ocenia obyvatelia aj 

v priestoroch kultúrneho domu. KlimaƟzačné jednotky boli zároveň namontované aj do priestorov materskej ško-

ly, základnej školy a do priestorov komunitného centra. Namontované boli jednotky typu Hyundai RevoluƟon. Tie 

vďaka pokročilým funkciám a čistému vzhľadu dokonale zapadli do interiéru každej miestnosƟ a poskytujú komfort 

na najvyššej úrovni. Vybavené sú Įltrami s iónmi striebra a katalyƟckými Įltrami. Zabudovaný ionizátor akơvne 

zbavuje vzduch pachov, prachu alebo dymu. Výsledkom je stabilná klíma a príjemné pracovné prostredie. 

  

 

 Obec Šamudovce sa úspešne 
uchádzala o poskytnutie dotácie na 
realizáciu projektu: ,,Rekonštrukcia 
verejného osvetlenia v obci Šamu-
dovce“, v rámci programu P2 Dotá-
cia na individuálne potreby obcí 
2025, a dnes už naša obec svieti no-
vými, modernými LED svietidlami. 
 Samotná realizácia projektu 
prebiehala v októbri. Z dôvodu dlho-
dobo nevyhovujúceho technického 
stavu a vysokej poruchovosti dote-
rajšieho osvetlenia bola z dotácie 
Ministerstva financií Slovenskej re-
publiky zrealizovaná komplexná 
rekonštrukcia verejného osvetlenia. 
Zastaralé a energeticky náročné 
svietidlá boli nahradené modernými 
LED technológiami. 
 Staré osvetlenie pozostávalo 
prevažne zo svietidiel, ktoré využí-

vali technológie s vysokou spotre-
bou elektrickej energie. Táto energe-
tická neefektívnosť viedla k vyso-
kým prevádz-
kovým nákla-
dom na spotre-
bu a údržbu, čo 
značne zaťažo-
valo aj obecný 
rozpočet. Staré 
svietidlá vyka-
zovali vysokú 
poruchovosť, 
čo spôsobovalo 
aj ich časté vý-
padky. Nedos-
tatočná intenzi-
ta a rovnomer-
nosť osvetlenia 
podstatne zni-
žovala bezpeč-
nosť a komfort 
obyvateľov, 
najmä v nočných hodinách a za 
zhoršených poveternostných pod-
mienok. 
 Projekt prebiehal v niekoľ-
kých na seba nadväzujúcich fázach. 
Najskôr bolo dôkladne zmapované 
existujúce osvetlenie, typy svietidiel, 
ich umiestnenie, stav elektroinštalá-
cií a spotreby energií. V súlade so 
zákonom o verejnom obstarávaní 
prebehol proces verejného obstará-
vania, v rámci ktorého bol vybraný 
dodávateľ materiálu a prác. Násled-
ne po demontáži starých svietidiel a 
ich ekologickej likvidácii bolo na-
montované nové LED osvetlenie. 

 

 

Dôkladné otestovanie funkčnosti 
LED svietidiel umožnilo ich násled-
né uvedenie do bežnej prevádzky. 

 V súčasnosti nové LED svie-
tidlá zabezpečujú oveľa efektívnej-
šie, úspornejšie a rovnomernejšie 
osvetlenie, čo prispieva nielen k es-
tetickejšiemu vzhľadu obce, ale zá-
roveň sa zlepšil aj vizuálny komfort 
obyvateľov. 
 Veríme, že táto investícia pri-
nesie dlhodobý úžitok pre každého 
obyvateľa - nielen v podobe úspor 
pre obecný rozpočet, ale predovšet-
kým vo zvýšenom komforte a bez-
pečnosti v našej obci. 
 

 

 

Rekonštrukcia verejného osvetlenia 
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 Mnohí z nás si ešte živo spomínajú na časy, keď 
centrum našej obce „zdobila“ schátraná budova býva-
lej COOP Jednoty a miestneho pohostinstva. 

 Schátraná budova prešla od roku 2015 obrovskou 
premenou. Vďaka obrovskému úsiliu a financiám z En-
vironmentálneho fondu, ako aj z rôznych grantov, sa 
podarilo budovu nielen zachrániť, ale vdýchnuť jej nový 
život. Dnes slúži ako moderné komunitné centrum a od 
roku 2022 aj ako plnohodnotná materská škola, ktorá 

poskytuje povinné predprimárne vzdelávanie pre 
miestne deti.  
 Obec sa nezastavila iba pri rekonštrukcii. S cie-
ľom zvýšiť kapacitu a skvalitniť prostredie sme sa 
pustili do projektu dvoch prístavieb - jednej v časti 
materskej školy a druhej v časti komunitného centra. 
Nebolo to jednoduché. Žiadosť o financovanie sme 
podali do dvoch výziev, no uspeli sme len v jednej - 
premiérskej výzve, ktorá bola vyhlásená Úradom vlá-
dy Slovenskej republiky. Z týchto financií sme finan-
covali prístavbu v časti komunitného centra. Vznikla 
tak nová, komfortná kancelária pre pracovníkov Roz-
vojového tímu. Vytvorili sme dôstojnejšie a zároveň 
komfortnejšie prostredie nielen pre zamestnancov, ale 
aj pre klientov, ktorí využívajú služby centra. 
 Prístavba v časti materskej školy bola dofinan-
covaná z vlastných, obecných zdrojov, čo svedčí o 
odhodlaní dotiahnuť projekt do úspešného konca. Prí-
stavbou v časti materskej školy vznikla nová funkčná 
spálňa s hygienickým zázemím. V minulosti sa museli 
lehátka na spanie každý deň pracne rozkladať v časti 

herne. Nielenže zaberali priestor, ale aj manipulácia s 
nimi nebola jednoduchá. Táto prístavba takto vyriešila 
problém a deťom konečne poskytla dôstojný priestor na 
odpočinok, oddelený od dennej aktivity. 
 Posledným, no rovnako dôležitým krokom, kto-
rým sme celú zmenu zavŕšili bolo dať budove novú tvár 
aj zvonku. Natiahli sme výraznú fasádu a k tomu sme 
osadili nové tabule, ktoré zaisťujú, že nielen rodičia, ale 
aj klienti centra nájdu ten správny vchod. 

Šamudovčan Šamudovčan 

Modernizácia komunitného centra v obci Šamudovce  
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Dotvorenie areálu obecného arboréta 

 

 Priestor za budovou obecného úradu prešiel v 
posledných mesiacoch výraznou premenou. Naša obec 
tu  spravuje arborétum, ktoré bolo zriadené v roku 
2023. Obsahuje mladé výsadby kríkov a drevín, ktoré 
majú nielen environmentálny, ale aj edukačný charak-
ter. Vzhľadom na veľkosť priestranstva a množstvo 
výsadby obec zhodnotila, že pre plné využitie potenciá-
lu tohto priestranstva si aktuálny stav vyžaduje dotvo-
renie a zatraktívnenie. 
 Rozhodli sme sa preto aktívne zapojiť do výzvy v 
rámci Programu obnovy dediny z Environmentálneho 
fondu, s jasným cieľom: získať finančné prostriedky na 

projekt s názvom: „Dotvorenie areálu obecného ar-
boréta v Šamudovciach“. Boli sme úspešní! Získali 
sme finančné prostriedky vo výške 8 000 € a v máji 
sa začalo s realizáciou jednotlivých prác. Pracovalo 
sa na vytýčení nových plôch, určených na výsadbu, 
ktoré sa následne oddelili od okolitej plochy a zbavili 
pôvodnej trávy a buriny. Aby sme zabránili prerasta-
niu nežiaducej buriny zospodu, umiestnili sme geo-
textílie. Na takto pripravené plochy boli vysádzané 
vopred určené rastliny a celé priestranstvá boli v 
konečnom kroku zasypané kamennou drťou. To slúži 
ako mulč proti burine, ale výborne udržiava potreb-
nú vlhkosť. V rámci projektu bola pôvodná výsadba 
obohatená o nový sortiment drevín, najmä ihlična-
tých a listnatých stromov. Pribudol aj pekný trvalkový záhon s medonosnými rastlinami, ktorý láka včely 

a motýle a záhon s okrasným rastlinstvom. Centrálnym 
prvkom a novým srdcom arboréta sa stal altánok osa-
dený priamo v medonosnom záhone. 
 Využitie tohto priestranstva je skutočne široké a 
určené pre každého obyvateľa obce. Pre deti poslúži 
ako učebňa v prírode, kde sa hravou formou dozvedia 
o rastlinách, živočíchoch, a ochrane životného prostre-
dia. Pre mamičky s deťmi zase poskytne priestor na 
spoločné prechádzky a relaxáciu. Vďaka novému al-
tánku bude možné organizovať rozličné akcie v prírode 
pre všetky vekové kategórie. Pevne veríme, že toto 
priestranstvo prispeje k zatraktívneniu obce pre sú-
časných, ale aj nových obyvateľov.  

Šamudovčan Šamudovčan 
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Prístup k inžinierskym sieťam – dôležitý krok pre rozvoj obce  
 

 Prítomnosť základných inžinierskych sietí, ako sú tečúca voda, elektrina, plyn a kanalizácia, považu-
jeme v 21. storočí za samozrejmosť. Je pre nás nepredstaviteľné, že by sme k týmto inžinierskym sieťam 
nemali prístup. Aj v našej obci sa nachádzala lokalita, ktorá donedávna nedisponovala vybudovanou prí-
pojkou na plyn. Vedenie obce preto začalo po opakovaných požiadavkách zo strany obyvateľov aktívne 
konať s cieľom tento dlhodobý problém vyriešiť. 
 Proces dobudovania plynového potrubia bol ako beh na dlhé trate. V počiatočnej fáze sme zistili, že 
potrubie bolo v minulosti síce vybudované, no pre absenciu požiadaviek na pripojenie domácností ostalo 
nenatlakované a nebolo uvedené do prevádzky. Tieto informácie sme si potvrdili z dokumentácie, ktorá sa 
nachádzala v archíve obce. A teraz, ako a kde začať? Oslovená spoločnosť SPP– distribúcia nás upozornila 
na skutočnosť, že legalizácia sa nezaobíde bez úradnej skúšky vykonanej oprávnenou spoločnosťou. Oslo-
vená bola  spoločnosť GASPROJEKT Humenné, ktorá ako jediná mala autorizáciu na vykonanie požado-
vaných skúšok a tlakovania. 
 Celý proces si vyžiadal sériu nevyhnutných krokov: od výko-
pových prác a vytyčovania sietí, cez získavanie potrebných povolení 
a oslovovanie dotknutých orgánov štátnej správy, až po početné kon-
zultácie. 
Po úspešnom zvládnutí všetkých zdĺhavých procesov sa napokon 
podarilo potrubie natlakovať a uviesť do prevádzky. Vďaka tomu sa 
teraz môžu jednotliví obyvatelia v danej lokalite bezproblémovo na-
pojiť na plynovodnú sieť. 
 Zo strany obce momentálne prebieha finalizácia posledných 
administratívnych úkonov. Dôležitou súčasťou celého projektu je aj 
záverečné odovzdanie stavby do správy spoločnosti SPP- distribúcia, 
čím sa celý proces úspešne zavŕši. 

Šamudovčan Šamudovčan 

 Stáva sa, že z bezpečnostných alebo praktických dôvodov musíme 
občas siahnuť aj na dlhoročnú zeleň v našej obci. V decembri bol pred bu-
dovou obecného úradu vyrúbaný smrek, ktorý rástol v blízkosti budovy. 
Namiesto toho, aby sme drevo spracovali na palivo, rozhodli sme sa mu 
dať druhú šancu a využiť ho pre dobro miestnej prírody. Kmeň stromu bol 
skrátený a jeho spodná časť bola pevne zakopaná späť do zeme na prie-
stranstve miestneho arboréta. Zvyšná časť kmeňa, ktorá ostala nad po-
vrchom, je využitá originálnym spôsobom. Na túto prírodnú "vežu" bolo 
zavesených niekoľko nových vtáčích búdok. Veríme, že táto jednoduchá 
úprava priláka spevavé vtáctvo, ktoré nám pomôže s prirodzenou regulá-
ciou hmyzu a prinesie radosť z pozorovania prírody priamo v centre obce. 
Je to malý príklad toho, ako sa dajú aj nevyhnutné zásahy premeniť na 
ekologický a užitočný projekt. 
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Rozvoj odpadového a obehového hospodárstva  
 Naša vytrvalosť sa vyplatila! Hoci sa naša obec už od roku 2022 opakovane zapájala do výziev En-

vironmentálneho fondu v oblasti rozvoja odpadové-

ho a obehového hospodárstva, šťastie nám prialo 

až tento rok. Predchádzajúce žiadosti síce spĺňali 

podmienky, no pre nedostatok financií sa dostali len 

do tzv. zásobníka projektov. Bola nám schválená 

dotácia na nákup komunálnej techniky vo výške 70 

000,- eur. V súčasnej dobe máme ukončené verejné 

obstarávanie na dodávateľa techniky. Úspešnou sa 

stala spoločnosť ALRC, s.r.o, s ktorou sme uzatvo-

rili kúpnu zmluvu. Predmetom dodávky je moderný 

a výkonný traktor Tafe 7515 4WD CAB čelným nakladačom, paletizačnými vidlami a prívesom. 

 Veríme, že táto nová technika bude maximálne účelne využitá pri plnení našich samosprávnych 

povinností. Výrazne nám uľahčí manipuláciu s rôznymi druhmi odpadu a zefektívni zber a spracovanie 

konárov, vetiev a zeleného odpadu. Sme presvedčení, že nová komunálna technika nielen zlepší kvalitu 

poskytovaných služieb v obci, ale prispeje k čistejšiemu a upravenejšiemu životnému prostrediu nás 

všetkých. 

Šamudovčan Šamudovčan 

Schátrané budovy sme premenili na moderné zázemie pre MOaPS 

 

 Takmer každá obec zápasí s nedostatkom financií na 
rekonštrukcie, no my sme sa rozhodli konať a pustili sme sa 
do projektu, ktorý sme zafinancovali výlučne z vlastných 
zdrojov. Namiesto čakania na dotácie s účelovo vymedzený-
mi výzvami sme využili vlastné kapacity a premenili sme 
staré priestory hneď vedľa obecného úradu na funkčné a mo-
derné pracovisko. 
 Pôvodné sklady v zadnej časti, ktoré sa nachádzali za 
hlavnou budovou už potrebovali opraviť. Naším cieľom bolo 
aj vytvoriť dôstojné a plnohodnotné zázemie pre členov 
Miestnej občianskej a poriadkovej služby (MOaPS). Zreali-
zovali sme kompletnú premenu budovy, a to nielen exterié-
ru, ale aj interiéru. 
 Budovy sme zateplili a natiahli novú fasádu, čím sme 
nielen zlepšili ich vzhľad, ale dosiahli sme aj energetickú 
efektivitu. 
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 V miestnostiach urče-
ných pre MOaPS sme naniesli 
nové omietky, urobili hygie-
nickú maľbu a dobudovali sme 
plnohodnotnú toaletu. Osadili 
sme nové okná a dvere, nain-
štalovali klimatizáciu pre 
komfort v letných mesiacoch a 
zaviedli prístup k internetu. 
Interiér sme doplnili funk-
čným nábytkom a v súčasnosti 
slúži potrebám zamestnancov 
MOaPS.  

 Nezostali sme len pri budovách a zmenili sme aj okolité nevyužívané priestranstvo. Pozdĺž budov vznikol 
nový spevnený chodník. Odstránili sme zeminu, osadili obrubníky a položili elegantnú zámkovú dlažbu. Celý pri-
ľahlý areál sme spevnili štrkovou vrstvou, čím sme získali stabilnú plochu, ktorá je zároveň nenáročná na údržbu. 
 Tento projekt je dôkazom, že s odhodlaním a efektívnym využitím dostupných zdrojov sa dajú realizovať veľ-
ké zmeny, ktoré priamo zlepšujú podmienky pre prácu našich zamestnancov a zveľaďujú majetok obce. 
 

Šamudovčan Šamudovčan 
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Osadenie praktického stojana 
na vodu  

 

 S blížiacim sa Sviatkom všetkých svä-

tých sme pre našich občanov pripravili malé 

vylepšenie miestneho cintorína. Osadili sme 

nový, vkusný a praktický stojan na vodu. Ve-

ríme, že stojan poslúži, uľahčí každému z vás 

údržbu hrobových miest a prispeje k dôstojnej 

atmosfére miesta posledného odpočinku. 

 Aby nám stojan slúžil dlhé roky, prosí-

me o primeranú manipuláciu. Zároveň verí-

me, že sa nenájdu jednotlivci, ktorí by tento 

majetok úmyselne poškodzovali.  

Šamudovčan Šamudovčan 

 

 

 

 Väčšina z nás si želá, aby bolo o našich blíz-
kych zosnulých postarané s úctou aj po ich odcho-
de. Miestny cintorín je práve tým miestom, kde si 
uchovávame spomienky, a jeho správa je v rukách 
našej obce. Počas celého roka sa svedomito staráme 
o poriadok, čistotu, pravidelné kosenie a vývoz od-
padu, aby sme udržali areál v čo najlepšom stave. 
Avšak, starostlivosť o cintorín nie je len jednostran-
ná záležitosť – dôležité povinnosti voči správcovi 
majú aj pozostalí. Hoci naša obec zatiaľ nedispo-
nuje moderným online „virtuálnym cintorínom“, 
máme celý areál poctivo zmapovaný. Vedieme si 
podrobnú evidenciu hrobových miest v jednotli-
vých sekciách, nájomných zmlúv, poplatkov, ale aj 
úhrad za jednotlivé hroby. Evidenciu pravidelne 
aktualizujeme. Napriek tomu v rámci cintorína evi-
dujeme značný počet, prevažne starších, hrobových  

 

 

 

miest, ktoré sú pre nás nestotožnené. Chýbajú nám 
k nim uzatvorené nájomné zmluvy a nepoznáme 
ich nájomcov.  
 Obdobie Sviatku všetkých svätých a zvýšenú 
návštevnosť cintorína sme využili na rázny krok: 
tieto neevidované hroby sme viditeľne označili. 
Táto iniciatíva nám priniesla prvé pozitívne výsled-
ky. Hneď v prvých dňoch po označení nás kontak-
tovali prví príbuzní, aby si doriešili nájomné zmlu-
vy. Veríme, že sa nám podarí stotožniť čo najväčší 
počet hrobových miest. Hroby, ktoré zostanú aj na-
ďalej nestotožnené a nikto o ne neprejaví záujem, 
budú musieť byť po uplynutí zákonom stanovenej 
lehoty žiaľ zrušené.  
 Pomôžte nám udržať poriadok a dôstojnosť 
nášho cintorína.  
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Evanjelická cirkev augsburského vyznania 
 

 Milí priatelia, drahé sestry a braƟa, 
 pri písaní tohto vianočného slova som mala pred očami nie výklady plné ozdôb, ale obyčajné momenty, kto-
ré sa nám dejú v decembri: keď večer prídeme domov unavení z práce, keď deƟ zaspia v aute ešte predtým, ako 
zaparkujeme, keď sa nám nechce riešiť nákupy, keď nás trápi človek, s ktorým sme si neporozumeli, keď myslíme 
na niekoho, kto prežíva bolesť, či potrebuje byť s nami… 

A do toho niekde hrajú vianočné koledy a my cíƟme, že by sme si želali viac pokoja, než dokážeme za ten jeden 
sviatočný deň vyčarovať. 
 Práve do takých chvíľ hovorí Božie slovo z Evanjelia podľa Jána: „To svetlo svieƟ v tme a tma ho nepohlƟ-
la.“ (J 1,5) 
 To svetlo nesvieƟ len v betlehemskej maštali. Ono svieƟ v našich nedokončených rozhovoroch, v našich ne-
vyspatých nociach, v našich obavách, ktoré nechceme nahlas pomenovať. SvieƟ aj tam, kde pred sebou skrývame 
slzy, lebo nechceme nikoho zaťažiť. 
 A práve tam prichádza Ježiš – nie ako dekorácia k sviatkom, ale ako Ten, kto si všimne aj Ɵcho, aj únavu, aj 
prázdno, preto lebo je živý.  
 Možno si niektorí tento rok nesiete smútok po niekom, kto už nie je pri štedrovečernom stole. Možno vás 
unavujú starosƟ, o ktorých viete len vy a Pán Boh. Možno máte pocit, že ste sa celý rok len ponáhľali a nič poriadne 
v rukách nedržíte. 
 Do tohto všetkého Boh posiela svoje svetlo a hovorí: „Som tu pre teba.“ 

 To je pre mňa tento rok Vianoce: nie obraz dokonalého stola, ale dotyk Božej prítomnosƟ v našich nedoko-
nalých dňoch, v tých slabých a krehkých dňoch. 
 Prajem vám, aby ste si počas týchto Vianoc dovolili aspoň na chvíľku zastaviť to, čo sa točí rýchlo a všimli si 
malý, ale skutočný Boží pokoj. Aby ste v tme, ktorá patrí k životu, zazreli svetlo, ktoré ju neodstráni ako vypínač, ale 
prenikne ju zvnútra. 
 Nech vás Kristovo svetlo nesie aj v roku 2026, nech vás sprevádza v rozhovoroch, kde treba odpusƟť, v 
dňoch, keď sa vám nechce vstať, aj v minútach, keď vám padne do rúk niečo krásne a Ɵché. 
Nech vás Boh požehná, nech vám dá silu na každý deň a nech jeho svetlo svieƟ aj tam, kde si myslíte, že už nič ne-
zasvieƟ. 
        
 Denisa Kuruc Vargová    
 ev. a. v. farárka Pozdišovce 
 

Šamudovčan Šamudovčan 
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Pravoslávna cirkevná obec  
 

Drahí bratia a sestry, dostali sme sa do obdobia roka, keď články v časopisoch a videá rôznych známych 
osobností hovoria o tom, čo sme sa naučili v roku minulom. Na konci roka sa obzeráme za tým, čo sa stalo a tešíme 
sa na to, v čo dúfame, že sa stane a v čo dúfame, že sa zmení. Predtým než začneme dúfať a plánovať, Boh chce, aby 
sme sa obzreli späť a poučili sa z toho, čo sa nám stalo v minulosti. 

Je dôležité, aby sme si uvedomili, že Boh často žiada svoj ľud, aby premýšľal o svojej minulosti a zvážil 
svoje cesty. Predtým, ako Boh dovolil izraelskému ľudu vstúpiť do zasľúbenej zeme, Mojžiš predniesol niekoľko 
kázní v knihe Deuteronómium, aby naučil ľud ponaučeniu zo svojich skúseností na púšti. Púšť nemala byť len 
trestom za neposlušnosť. Púšť mala byť učebným nástrojom, ktorý mal pripraviť ľud na vstup do zasľúbenej zeme. 
Mali sa učiť o Bohu, ktorý ich vedie a učiť sa o svojej vlastnej viere a závislosti na Bohu. Púšť by bola zbytočná, 
keby sa neobzreli späť a nepoučili sa z udalostí, ktoré sa im stali. Vypočujte si, čo Boh povedal prostredníctvom 
proroka Aggea:  
 ,,Preto teraz takto hovorí Hospodin Zástupov: Priložte svoje srdce ku svojim cestám! Sejete mnoho, ale žnete 
málo; jete, ale nemáte toľko, aby ste sa nasýtili; pijete víno, ale nemáte toľko, aby ste sa napili; obliekate sa, ale 
človek nemá toľko, aby sa zohrial, a ten, kto odkladá mzdu, odkladá do deravého vreca. Takto hovorí Hospodin Zá-
stupov: Priložte svoje srdce ku svojim cestám! Iďte hore na vrch, dopravte dreva, stavajte dom, a budem mať v ňom 
záľubu, a budem oslávený, hovorí Hospodin. Hľadíte po mnohu, a hľa, je málo, a keď to vnesiete do domu, ja to roz-
fúknem. Prečo? hovorí Hospodin Zástupov. Pre svoj dom, že je pustý, a vy každý bežíte do svojho domu.“ 

 Všimnite si, že Boh hovorí Izraelu, aby sa zobudil a pozrel sa okolo seba, čo sa s nimi stalo. Z ich úsilia nič 
nevzišlo. Všetka ich práca bola márna a Boh im to urobil, pretože Ho zanedbávali. Boh sa snažil prebudiť svoj ľud, 
aby si uvedomil, že nedávali Pána na prvé miesto vo svojom živote, ale zaoberali sa vlastným majetkom a žili si 
svoje vlastné životy.  
 Roky po týchto udalostiach prešli. A čo my? A čo ja? Som prebudený a vidím čo sa so mnou deje? Dajme 
Pána, Hospodina, vládcu Neba a Zeme na prvé miesto vo svojom živote, aby náš samotný život dostal zmysel. Nech 
sa táto myšlienka stane oporným bodom pri hodnotení aktuálneho roka 2025 a motiváciou nielen pre rok budúci ale 
pre zvyšok života, ktorý nám dobrotivý Boh dopraje. 
 Požehnané sviatky Christovho Narodenia, 
          S láskou v Christu, o. Patrik  

Šamudovčan Šamudovčan 
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Gréckokatolícka cirkevná obec  
 

          V nádeji sa radujte! 

 Stojac nad posƟeľkou dieťatka, aj keď  môžeme mať  veľa starosơ, problémov, v našom vnútri sa rodí úsmev, lebo stojí-

me pred nádejou. Tou nádejou je dieťa.  Boh sa stal dieťaťom ,aby jeho narodenie bolo pre nás prameňom nádeje, ktorá ne-

sklame.  V čom je naša nádej? Odpoveďou sú pre nás slová z Izaiášovej piesne:,, S nami Boh, čujte všetky národy a kajajte sa, 

lebo s nami Boh.“ Boh sa stal človekom, aby bol s nami a medzi nami a my, aby sme mohli byť s Ním.  Každý môžeme povedať, 

mám nádej lebo Boh je pri mne a vedie ma za ruku. Mám nádej lebo ma nenecháva osamote. Veď On sám povedal:,, Nezane-

chám ťa, ani neopusơm.“ 

 Po 25 rokoch sme v tomto roku slávili Veľké jubileum – Svätý rok. MoƩo tohto jubilea boli slová – Pútnici nádeje. Ok-

tóbrová odpustová slávnosť v našej farnosƟ sa niesla v duchu týchto slov. Otec Ondrej Pacák, ktorý viedol duchovnú obnovu 

pripomenul, aby sme pamätali, že tu na zemi sme len pútnikmi a cieľom nášho putovania je nikdy nekončiaca radostná večnosť 

v Božom kráľovstve. 

 Vianoce môžu byť príležitosťou na oživenie nádeje. Veľký moderný básnik Charles Péguy napísal, že viera, nádej a láska 

sú ako tri sestry, dve staršie a jedna 

maličká. Kráčajú po ulici držiac sa za 

ruky: po bokoch dve staršie, Viera a 

Láska a malé dievčatko, Nádej, upro-

stred nich. Každý, kto ich vidí, si myslí, 

že Ɵe dve vedú tú malú uprostred. Ale 

mýlia sa! Je to ona, Nádej, ktorá  podo-

piera Lásku a Vieru. Pamätajme, ak 

chýba nádej, všetko sa zastaví. 

 V našich domoch  sa pripravuje 

betlehem podľa tradície začínajúcej u 

svätého FranƟška z Assisi. Betlehem vo 

svojej jednoduchosƟ odovzdáva nádej 

všetkým ľuďom, že Boh neopúšťa svoj 

ľud. Cirkevní otcovia hovoria: Naše 

vlastné istoty nás nespasia. Jediná isto-

ta ktorá nás spasí, je istota nádeje 

v Boha. A tá nám dáva v živote kráčať s 

radosťou, s túžbou konať dobro a raz sa 

stať šťastnými po celú večnosť. 

 Požehnané Vianoce plné nádeje 

všetkým vyprosuje otec MarƟn Hasara-

lejko! 

 

Šamudovčan Šamudovčan 
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 Milé členky a členovia, priatelia JDS Ša-
mudovce. Blížime sa k záveru roka 2025 a ako bý-
va zvykom, na konci roka zvykneme bilancovať. 
Výročné členské schôdze, spoločné akcie a výlety 
určite prispeli k utužovaniu vzájomných vzťahov, 
ale aj v narušení každodenného stereotypu nás seni-
orov. Dovoľte mi, aby som zhrnula celoročné fun-
govanie našej organizácie jednoty dôchodcov Ša-
mudovce. 
 Členovia ZO JDS Šamudovce zahájili rok 
2025 Výročnou členskou schôdzou. Vo februári, 
dňa 15.2.2025 sme zase zhodnotili svoju činnosť a 
hospodárenie za rok 2024. 
 V máji sme sa po dvoch rokoch vybrali vla-
kom do Národného divadla v Košiciach. Mali sme 
možnosť sledovať výkony hercov v hre Jána Palári-
ka s názvom ,,Dobrodružstvo pri obžinkoch“. Užili 
sme si krásne predstavenie, odniesli sme si krásny 
umelecký zážitok a zároveň sme sa pokochali krá-
sami mesta Košice. 

 Plánovali sme spoločnú náv-
števu kúpaliska, no kvôli nižšiemu 
záujmu sme túto aktivitu nahradili 
návštevou Kaštieľa v Humennom. S podporou obce 
sme si mohli dovoliť cestovať na tento výlet auto-
busom, keďže vlak z Michaloviec do Humenného 
pre rekonštrukciu koľaje a elektrifikáciu nepremá-
val. Za podporu od starostu obce a obecného zastu-

piteľstva ďakujeme. Napriek v tento deň nie veľmi 
priaznivému počasiu, sme sa zúčastnili aj prehliad-
ky v skanzene, ktorý sa nachádza hneď pri kaštieli. 
Pripomenuli sme si ako ľudia žili kedysi - bez elek-
triny, kanalizácie, iba s vodou zo studne. Bolo to až 
neuveriteľné, že takto žili len dve generácie pred 
nami. V príjemnom prostredí prírody sme mali 
možnosť oddýchnuť si od každodenných starostí, 
porozprávať sa a zdieľať vlastné spomienky a zážit-
ky, čo určite dodalo výletu osobitý rozmer.  
 V máji, dňa 28.5.2025 sme sa v Strážskom 
zúčastnili ,,Okresných športových hier“ a dňa 
20.6.2025 ,,Krajských športových hier“, ktoré sa 
konali v areáli Gymnázia P. Horova v Michalov-
ciach. Tieto športové aktivity určite prospeli nielen 
fyzickému zdraviu, ale aj psychickej pohode zúčas-
tnených. 

Šamudovčan Šamudovčan 
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 Spolu s Rozvojovým tímom sme v auguste 
opravili vtáčie búdky, ktoré sa nachádzali upevnené 
na stromoch za ,,Šamudovskou chižou“. Spolupráca 
s Rozvojovým tímom pokračovala aj spoločnou ak-
ciou 28.8., kedy pre nás zorganizovali ,,Posedenie 
pri guláši“. Aj keď bolo teplo niektorí si vyskúšali i 
petang alebo hod šípkami do terča. Guláš, ktorý 
nám uvarili členovia Rozvojového tímu chutil, a po 
ňom sme si pochutili na domácich koláčoch, ktoré 
upiekli naše členky. 
 Na konci septembra sme sa viacerí zúčastnili 
v MsKS Michalovce okresnej akcie ,,Babička roka 
2025“. Víťazkou súťaže sa stala najstaršia zo sied-
mich zúčastnených babičiek. Okrem babičky roka 
sa volila aj ,,Babička sympatia 2025“. Publikom 
bola zvolená Kvetoslava Smaržíková, ktorá repre-
zentovala našu organizáciu JDS Šamudovce. Srdeč-
ne gratulujeme. 
 Október tradične patril akcii ,,Úcta k starším“, 
obec Šamudovce pre nás pripravila slávnostné pose-
denie s pohostením a pekným kultúrnym progra-
mom. Všetci dôchodcovia boli odmenení krásnymi 
výrobkami z dreva od miestneho autora.  
 Keďže opakovane z médií počúvame o pod-
vodoch, ktoré sú na senioroch páchané, dňa 

6.11.2025 sme sa v komunitnom centre zúčastnili 
prednášky, ktorú zorganizoval Policajný zbor. Na 
príkladoch z praxe, ktoré sa stali v Michalovciach a 
okolí, nás poučili, ako v takýchto prípadoch postu-
povať. Škoda len, že ste sa tejto poučnej prednášky 
nezúčastnili viacerí. 
 Svoj pestrý a rozmanitými akciami nabitý rok 
sme ukončili posedením pri ,,Martinskej kapustni-
ci“. Pani Margita Lebedová prispela chlebíčkami, 
za čo jej ďakujeme. Voňavá kapustnica, ktorú nava-
rili naše členky pani Mária Grajcarová a pani Kveta 
Smaržíková, chutila s pôstnym koláčkom výborne.  
Pri koláčiku a káve sme si neskôr posedeli i zaspie-
vali a strávili sme tak príjemné poobedie. Ďakujem 
Vám za vašu aktivitu i za účasť na jednotlivých ak-
ciách.  
 Dôchodcovia, ak sa Vám naše akcie páčia, 
pridajte sa k nám. Prihlášky sú u predsedu p. Ing. 
Dzetkuličovej a u podpredsedu Ing. Kukolosa. 
 Všetkým členom JDS Šamudovce zároveň 
želám, aby adventný i vianočný čas prežili v zdraví, 
šťastí, pokoji a dobrej nálade. Verím, že sa v hoj-
nom počte budeme stretávať aj v nasledujúcom ro-
ku. 
     Ing. Dzetkuličová 

Šamudovčan Šamudovčan 
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 Podvody patria k najčastejším trestným činom 
páchaným na senioroch a ich počet neustále stúpa. 
Podvodníci hľadajú neustále nové a nové spôsoby, 
ako starších ľudí obrať o ich mnohokrát aj celoži-
votné úspory. Každý rok pripravia podvodníci asi 
150 z radov seniorov o viac ako 1 milión eur. Svoje 
peniaze si poctivo odkladáte celý život, ale páchate-
lia nemajú zábrany pred ničím. Nedokážete si ani 
predstaviť, aké historky si dokážu vymyslieť, aby 
čo najviac zasiahli vaše city a donútili vás konať 
skratovo, nepremyslene.  
 Napriek tomu, že s takýmto druhom trestného 
činu sa doposiaľ nikto z našich seniorov nestretol, 
obozretnosti nikdy nie je dosť. 

 Ak Vás ktokoľvek žiada prostredníctvom te-
lefonického kontaktu alebo osobne o peniaze, 
zbystrite pozornosť! 

 Podvodníci sa často skrývajú v osobách, ktoré 
sa na seniorov obracajú s naliehavou prosbou o fi-
nančnú pomoc. Predstavujú sa ako príbuzní, za-
mestnanci sociálnych zariadení, alebo obecných 
úradov, pracovníci plynární, elektrární, či iných 
spoločností.   
 Pri komunikácii s cudzími osobami buďte 
opatrní a v žiadnom prípade ich nevpúšťajte do svo-
jich príbytkov.  
• Nekomunikujte s osobami, ktoré sa v telefóne 

vydávajú za vášho príbuzného, lekára, poli-
cajta, či inú osobu a žiadajú od vás peniaze, 
takýto hovor ihneď ukončite.  

• Nehovorte do telefónu, koľko peňazí máte 

doma alebo v banke.  
• Nevyhadzujte peniaze a cenné predmety z 

okna.  
• Nevyberajte pre cudzie osoby peniaze z ban-

komatu alebo zo svojich účtov.  
• Nedávajte peniaze a cenné predmety cudzej 

osobe, aj keď tvrdí, že ju za vami posiela váš 
príbuzný. • 

• Neriaďte sa pokynmi volajúceho podvodníka 
a neverte príbehu, ktorý vám do telefónu roz-
práva!  

• Nezabúdajte, že preplatky a nedoplatky sa 
nevyplácajú v hotovosti prostredníctvom za-
mestnancov spoločností, či iných osôb.  

• Ak sa volajúci vydáva za vášho príbuzného 
alebo volá v jeho mene, obratom si u príbuz-
ných overte informácie, ktoré vám uviedol v 
telefóne!  

• Ihneď volajte svojim príbuzným alebo zná-
mym, ktorým dôverujete, a povedzte im, aký 
ste mali telefonát, poraďte sa s nimi!  

• Cudzie osoby nikdy nevpúšťajte do svojho 
príbytku a nezostávajte s nimi osamote!  

Šamudovčan Šamudovčan 

NIEKOĽKO DÔLEŽITÝCH RÁD, AKO SA NE-
STAŤ OBEŤAMI PODVODNÍKOV A ZLODE-
JOV:  

AKO SI ZABEZPEČIŤ MAJETOK 

• Neznámych ľudí nepúšťajte do domu 

• Nikdy neotvárajte dvere, pokiaľ sa nepre-
svedčíte, kto je za nimi 

• Aj v čase vašej krátkej neprítomnosti staros-
tlivo zamykajte dvere a zatvárajte okná. Ne-
zabúdajte aj na malé pivničné a strešné ok-
ná. 

• Počas dlhšej neprítomnosti požiadajte prí-
buzných alebo známych, aby vám kontrolo-
vali dom. 
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Novoročný prípitok 

 Dnes na liste v kalendári prvý deň je v januári. Preto verný starým zvykom pripájam sa k vinšovníkom a prajem vám v 
novom roku úspech v každom žitia toku, veľa šťastia, zdravia veľa, všetko, čo si srdce želá.  
 Prvý januárový deň sa v našej obci stalo tradíciou stretnúť sa a vstúpiť do nového roka tou správnou, šťastnou 
nohou. Inak tomu nebolo ani 01.01.2025, kedy sa pred budovou obecného úradu konala udalosť s ná-
zvom ,,Novoročný prípitok“. S pohárom teplého punču, v spoločnosti priateľov, susedov a známych sme spoločne 
privítali rok 2025. Vzájomne sme si vychutnali ohňostroj, ktorý svojimi farbami a svetlami potešil nielen tých naj-
menších ale vykúzlil úsmevy aj na tvárach dospelých. Ďakujeme všetkým, ktorí prijali naše pozvanie a prišli s nami 
osláviť tento spoločný začiatok. Vaša účasť je pre nás dôkazom, že naša obec žije a drží pokope.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Šamudovčan Šamudovčan 

Čo sme počas roka zažili.... 
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Novoročný stolnotenisový turnaj 

 

 Po dňoch plných hodovania a vianočného leňošenia nezaškodí dopriať telu trochu pohybu. A presne v tomto 
duchu sa niesla skvelá akcia, ktorá rozprúdila krv v žilách účastníkov v Kultúrnom dome v Šamudovciach. V sobotu 
4. januára 2025 sa uskutočnil Novoročný stolnotenisový turnaj, ktorý prilákal súťažiacich naprieč generáciami. Me-
dzi zaregistrovanými hráčmi sme privítali široké spektrum vekových kategórií – od dravých najmenších účastníkov 
až po zaslúžilých seniorov, ktorí ukázali, že športový duch nepozná vek. Privítali sme nielen stálice turnaja, ale aj 
nové tváre, ktoré sa chceli stráviť popoludnie pri pingpongu. Hralo sa vyraďovacím systémom v štyroch kategó-
riách. Okrem športových výkonov bolo postarané aj o občerstvenie súťažiacich a divákov, za ktoré patrí veľké po-
ďakovanie pánovi starostovi, poslancom obecného zastupiteľstva a špeciálna vďaka za výborný guľáš patrí pánovi 
Berešovi. Po napínavých súbojoch a vyhodnotení jednotlivých kategórií si finalisti prevzali z rúk starostu obce ví-
ťazné poháre. Veríme, že si všetci prítomní z akcie odniesli nielen športové zážitky, ale najmä príjemné pocity. 

Šamudovčan Šamudovčan 
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Deň detí žiakov základnej školy 

Hip hip hurá! Nech žijú všetky deti sveta.  
 Deti milujú sviatky a vedia sa na nich neu-
veriteľne tešiť. Oslava ich dňa, spojená so záve-
rom školského roka, nebola výnimkou. Žiaci 
Základnej školy v Šamudovciach, spolu s mlad-
šími súrodencami, ktorí navštevujú materskú 
školu a rodičmi vymenili prostredie školy za bre-
hy Zemplínskej Šíravy. V chatovej osade Ideál 
sa konala oslava dňa detí. 
 Počasie nám prialo na jednotku, a perfekt-
ná nálada nás sprevádzala všetkých prítomných 
po celý deň. O to, aby sa nikto nenudil, sa posta-
ral bohatý program pod taktovkou šikovného 
rozvojového tímu. Deti si užili deň plný oddy-
chu, zábavy, športových hier, súťaží a nezabud-
nuteľných zážitkov. 
 Tento deň bol dokonalou bodkou za celo-
ročnou prácou. Všetci si z Ideálu odniesli ús-
mevy na tvárach a skvelé spomienky na začiatok 
prázdnin.  

Šamudovčan Šamudovčan 
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 Počasie nám prialo, takže zábava prebiehala aj vo vodách Zemplínskej Šíravy. Deti si užívali šante-
nie vo vode, ktoré bolo príjemným osviežením počas horúceho dňa. Po takto vyčerpávajúcich aktivitách 
všetkým poriadne vyhladlo. Dobre padla nielen výborná pečená klobáska, ale aj chutný obed, ktorý pre 
všetkých účastníkov zabezpečil pán starosta. O pokojný a bezpečný priebeh celej akcie sa vzorne starali a 
dohliadli naň zamestnanci Miestnej občianskej a poriadkovej služby Šamudovce. Záver akcie patril tomu 

najočakávanejšiemu momen-
tu dňa - odovzdávaniu slad-
kých balíčkov. Tie potešili 
všetky deti a stali sa perfekt-
nou bodkou za týmto krás-
nym dňom. 
 Vyčerpaní, ale s ús-
mevmi na tvárach a plní do-
jmov sme sa mohli vrátiť do-
mov. Veríme, že ste si tento 
deň užili naplno. Už teraz sa 
tešíme na ďalšie spoločné 
dobrodružstvá. 

Šamudovčan Šamudovčan 



 

 26 

 

StretnuƟe rodákov  
 V sobotu 16. augusta 2025 sa náš kultúrny dom premenil na miesto plné spomienok, smiechu a  
objaơ. S Įnančnou podporou obce Šamudovce sa uskutočnilo nádherné podujaƟe: ,,StretnuƟe rodákov“, 
ktorí sa narodili v rokoch 1966 až 1977. Toto milé stretnuƟe spojilo nielen tých, ktorí v obci žijú dodnes, 
ale aj tých, ktorých životné cesty zaviedli preč. Cieľ bol jasný: pripomenúť si detstvo, zaspomínať na spo-
ločné zážitky a užiť si deň v duchu pravej priateľskej atmosféry a spolupatričnosƟ. 
 Úvodné slovo patrilo pánovi starostovi, ktorý privítal všetkých prítomných. Následne sa slova ujala 
pani Demková, autorka a iniciátorka myšlienky tohto úžasného stretnuƟa, ktorej patrí veľká vďaka. Podu-
jaƟe sprevádzal aj kultúrny program o ktorý sa postaral rodák, pán Róbert Demko, spolu s manželkou a 
deťmi, ktorí prítomným predviedli hudobné vystúpenie. Hosơ potešila nielen prehliadka zrekonštruova-
nej Šamudovskej chiži, ale aj výstavka ručne vyrobených predmetov - tkaných pokrovcov, drevených mi-
siek a vázičiek a kyƟčiek vyrobených zo sušených kvetov, ktoré svedčia o zručnosƟ našich občanov. Rodáci 
si mohli Ɵeto krásne predmety zakúpiť za symbolické ceny ako spomienku na tento výnimočný deň. Počas 
akcie bolo pre prítomných pripravené chutné pohostenie, výdatná večera a domáce koláčiky, ktoré len 
podčiarkli skvelú atmosféru. Cieľ podujaƟa bol splnený na sto percent: zabudnúť na každodenné starosƟ 
a stráviť príjemné chvíle v kruhu priateľov a známych. 

Šamudovčan Šamudovčan 



 

 27 

Úcta k starším 

Láska nepozná starobu a srdce nepozná vrásky  
 Jeseň nás ohuruje umeleckými dielami prírody, hýri 
farbami a ukazuje nám krásu zrelosti. Presne taký je aj člo-
vek v jeseni života – nádherné umelecké dielo formované 
radosťami, životnými údelmi, skúsenosťami a starosťami. 

 Október je už tradične mesiacom, kedy vzdávame 
úctu našim najstarším. Úcta k starším je viac než len 
fráza, je to postoj vďačnosti a uznania, ktorý sa prejavu-
je zdvorilosťou, pomocou, alebo jednoducho spoločným 
trávením času.  
 Práve v tomto duchu sa nieslo príjemné popolud-
nie, ktoré sme strávili s našimi seniormi 
dňa 12.októbra 2025 v kultúrnom dome v 
Šamudovciach. Sálu kultúrneho domu za-
plnila päťdesiatka našich seniorov. Svojou 
prítomnosťou nás poctili aj vzácni hostia: 
viceprimátorka mesta Michalovce  JUDr. 
Tímea Sotáková a prednosta Okresného 
úradu v Michalovciach Ing. Michal Galan. 
 V úvode sa všetkým prihovoril pán 
starosta, ktorý srdečne privítal prítomných 
a venoval špeciálnu pozornosť tohtoroč 

 

 

ným jubilantom. Okrem prianí im odovzdal aj symbolic-
ké jubilejné šálky, ktoré im budú pripomínať toto milé 
stretnutie. Samozrejme, že sme nezabudli ani na ostat-
ných seniorov.  
 Obyvateľ našej obce, Ing. Michal Paulo, pre nich 
vyrobil drevené prezenty vo forme misiek a vázičiek. 
Veríme, že v každej domácnosti nájdu svoje miesto a 
pripomenú im, ako si ich vážime. 
 

Šamudovčan Šamudovčan 
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 Podujatie spestrila folklórna skupina 
Ondavčanka, ktorá vytvorila srdečnú atmo-
sféru. O pohostenie sa postarali zamestnan-
kyne obecného úradu a poslankyne obecné-
ho zastupiteľstva. 
 Toto príjemné poobedie nepochybne 
vytrhlo našich seniorov z každodenného 
stereotypu. Veríme, že sa cítili milovaní, 
oceňovaní a dôležití, a že si odniesli do-
mov hrejivý pocit, radosť v srdci a vedo-
mie, že na nich v našej obci myslíme nielen 
v októbri, ale po celý rok. 

 

Šamudovčan Šamudovčan 


























